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SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 23 DIAS DO MÊS DE JANEIRO DE DOIS MIL 

E VINTE E QUATRO NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA 

TEREZA. Aos vinte e três dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e quatro reuniram-

se em Sessão Ordinária os nobres Vereadores a iniciar-se pelo Senhor Presidente 

Ivaldo Pissetti e demais Vereadores, Enio Antonio Casagrande, Edu Alison Keller, Loiri 

Baldissera, Alencar Zaffari e Domingos Valentin Vignatti. Havendo número regimental 

de Vereadores e invocando a proteção de Deus o Senhor Presidente deu por aberto os 

trabalhos relativos à presente Sessão Ordinária do dia 23 de janeiro de dois mil e vinte 

e quatro. Convido a todos para que de pé façamos uma oração. Abro neste momento 

os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente coloca a ata da Sessão 

Ordinária realizada no dia 09 de janeiro de 2024 em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Seguindo o artigo 95 do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa, solicito ao secretário que faça a leitura dos requerimentos. Recebemos da 

vereadora Francieli Cettolin Abadi Requerimento nº 003/2024 – Requerimento de 

justificativa de ausência em sessão ordinária. O Presidente coloca o requerimento em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Recebemos do vereador Alencar 

Zaffari Requerimento nº 004/2024 - Requerimento solicitando a realização de Sessão 

Solene, em homenagem aos serviços prestados pelo Corpo de Bombeiros Militar de 

Bento Gonçalves. O Presidente coloca o requerimento em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos.  Recebemos do vereador Gilnei Mezacasa Requerimento nº 

005/2024 – Requerimento de justificativa de ausência em sessão ordinária.  O 

Presidente coloca o requerimento em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 

votos. Leitura do expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido de terceiros. Não há 

expediente recebido de terceiros. Leitura do Expediente recebido da Prefeita Municipal. 

Recebemos da Prefeita Municipal Ofício n° 010/2024 e Ofício n° 011/2024 - Enviando 

os Projetos de Lei que serão apreciados a seguir. Recebemos também da Prefeita 

Municipal Decreto Municipal nº 1.489/2024 -  Abre crédito extraordinário no orçamento 

do exercício no valor de R$ 406.589,66. Solicito ao secretário que seja feita a leitura dos 

Projetos de Lei para a apreciação. Projeto de Lei Municipal n° 1.644/2024, de 18 de 

Janeiro de 2024 –– Autoriza a abertura de crédito especial, aponta recursos e dá outras 

providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei.  O Presidente coloca o projeto em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade 

de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.645/2024, de 18 de Janeiro de 2024 –– 

Estabelece o índice para a revisão geral anual dos vencimentos e dos subsídios dos 

servidores do município, prefeita, vice-prefeito, secretários e proventos dos 

aposentados e das pensões e concede aumento real para os servidores municipais, 

efetivos e comissionados, extensivo aos aposentados e pensionistas com direito à 
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paridade. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto 

de Lei. O Presidente coloca o projeto em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 

votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.646/2024, de 18 de Janeiro de 2024 –– Autoriza 

a contratação temporária de excepcional interesse público. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 

Municipal n° 1.647/2024, de 22 de Janeiro de 2024 –– Dispõe sobre o uso dos terrenos 

localizados no Loteamento Popular Stringhini II para a execução da política habitacional 

de interesse social do município de Santa Tereza, mediante doação para famílias 

afetadas por evento calamitoso, devidamente comprovado, e contrapartidas, e dá outras 

disposições. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o projeto em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade 

de votos. Leitura do Expediente recebido dos Senhores Vereadores. Recebemos do 

Senhor Vereador Ivaldo Pissetti Projeto de Lei Legislativo n° 001/2024 — Fixa a 

revisão geral anual e concede aumento real do vencimento dos servidores da Câmara 

de Vereadores do Município de Santa Tereza (RS). A Comissão Geral de Pareceres 

emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o projeto em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. O Presidente dá por encerrada a ordem 

do dia e abre os trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, para as inscrições 

dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por dez minutos e os líderes de 

bancada por quinze minutos. Com a palavra nobre Vereador Domingos Valentin Vignatti, 

que diz “Cumprimentando o Presidente desta Casa, cumprimento também todos os 

vereadores, a assessoria jurídica. Gostaria que alguém me ouvisse, senão eu vou falar, 

com todo respeito Presidente. Cumprimento a Prefeita Municipal, os secretários e 

secretárias desta Casa. Eu vim aqui usar esta Tribuna hoje só por um motivo, eu tive a 

oportunidade de estar no evento de inauguração da Ponte, ver o que aquele grupo de 

pessoas fez, mandar, em nome desta Casa, parabéns para aquele Presidente, para 

aquela Comissão, parabéns para aquele padre que lá está. Não teve nenhuma pessoa 

que estivesse naquele momento e não chorou, inclusive eu. Onde é que um projeto do 

Estado, vem o projeto que custa cinquenta e sete milhões de reais, eles com cinco 

milhões e setecentos mil reais fizeram a ponte, olha a burocracia nesse Brasil, isso que 

se chama povo, nós também temos que mandar parabéns para aquela turma lá, em 

nome desta Casa, Presidente. Outra coisa, eu ligaria para o nosso Presidente da 

República, se ele não tivesse ido nenhuma vez para o exterior estaria sobrando para 

fazer essas três pontes, da tragédia que aconteceu aqui. O dinheiro público tem que ser 

bem gasto, é isso que nós devemos fazer, onde é que se viu. Nós temos que estar com 

o pé no chão, preparados, como é que um governo do estado que nem nós temos aqui 

não tem dinheiro para fazer uma ponte? Onde está o Brasil? Onde vai o dinheiro do 

Brasil? E a burocracia do Brasil é uma das piores que existe, por isso que nós não 

conseguimos fazer nada, um projeto custa mais do que uma obra. Era isso Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores. Eu me senti muito bem de ter ido naquela 

inauguração daquela ponte e dar de novo parabéns para aquela Comissão que fizeram 

tudo aquilo. Obrigado”. O Presidente Ivaldo Pissetti passa a presidência para o Vice-

presidente Vereador Loiri Baldissera para que possa se pronunciar. Com a palavra 
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nobre Vereador Ivaldo Pissetti, que diz “Boa noite a todos, Senhores Vereadores, 

secretária da Casa Amanda, a Laura, Doutora Gabriela, presença da Prefeita Municipal, 

da Virgínia, do Riboldi, da Lenite sempre presente e a todos que nos acompanham nas 

redes sociais. Neste momento também eu quero falar de coisas boas, Vereador 

Domingos, que acontecem muito próximo da gente, nos municípios muito próximos e 

falar da ponte que foi construída com tão pouco, mas eu quero falar, Domingos, do 

exemplo da união dos moradores, eu tenho certeza que ninguém nesse momento olhou 

sigla política, ninguém nesse momento viu um maior que o outro, ou um menor que o 

outro, isso é o exemplo de competência e eu que digo assim, nos causa inveja, é um 

exemplo que nós temos que copiá-lo ou teríamos que copiá-lo, principalmente, 

começando dentro desta Casa. A Associação dos Moradores de Nova Roma do Sul, eu 

só quero dizer a eles, como Presidente desta Casa, parabenizá-los e dizer que eles são 

motivo de orgulho para todos nós, eu espero que aquela última frase, que o Presidente 

da Associação leu, que sirvam essa façanha de modelo aos outros municípios também 

que foram atingidos e aos moradores que neles habitam, porque não cabe somente às 

administrações e sim cabe aos moradores tomarmos a frente e fazermos alguma coisa. 

Quero falar um pouco também desta cidade que, todos nós sabemos que quando 

falamos de Santa Tereza, o que a gente lembra, a gente lembra do nosso símbolo que 

é a Torre, porque esta que nos identifica como seres humanos, como católicos que a 

maioria ainda somos.  E se a gente perguntar a quem chega em Santa Tereza, ele vai 

falar dessa Torre, mas eu quero ser bem claro aqui, eu andei recebendo uns vídeos 

essa semana, já conversei com o Poder Executivo, de muitas empresas não respeitarem 

o Patrimônio Histórico que lá está contida, eu acho que é muito importante, nós como 

vereadores, tomarmos uma posição, o que nós queremos, nós sabemos que muitos dos 

que chegam, não carregam valores de respeito pelo o que os nossos construíram, mas 

se a gente não impor, nós vamos perder tudo que é bonito e tudo que vai ser construído 

não chega aos pés do que nós temos. Então assim, é importante, eu peço aqui, nesta 

Tribuna, que os funcionários que operam máquinas, que as empresas que estão dentro 

desta comunidade prestando serviços, respeitem o centro histórico de Santa Tereza, 

nós não podemos mais continuar do jeito que nós estamos. Aqui foi feito no dia oito, 

uma audiência e foi comentado sobre esse assunto e eu digo assim, essa afronta que 

está sendo feita a todos nós, repercute muito mal, eu tenho certeza que vários 

municípios gostariam de ter a beleza que nós temos e com certeza nós precisamos estar 

unidos para fazer com que todos respeitem esse nosso local. Eu acho que nós não 

podemos ser tão covardes em aceitar esse trânsito dentro da cidade e achar que isso é 

normal, isso é descabido dentro da nossa comunidade, nós temos o trecho aqui na orla, 

passando na volta do campo que pode chegar a essa ponta que liga a Linha José Júlio 

e não há necessidade de passar aqui dentro desta comunidade ou no Centro Histórico. 

Então eu peço, encarecidamente, não faço mais indicações, eu peço encarecidamente 

a todos que respeitem o que nós temos, é muito precioso o que nós temos, o tempo vai 

responder se é ou se não é. Outra questão, isso é uma crítica, eu fui questionado sobre 

a questão do Banrisul, uma entidade que usa a energia do Poder Público, ela usa a 

internet do Poder Público, uma entidade que divulga os seus lucros no final do ano que 

são assustadores, ele chega a impressionar a gente, eu não acredito que Nova Roma 

do Sul em cento e vinte dias, cento e trinta dias conseguiu construir uma ponte, eu não 

acredito que o Banrisul não consiga fazer uma agência do jeito que estava aquela em 

Santa Tereza, eu não acredito que tem que depender de um Órgão Público para que a 

agência funcione e a agência funciona somente das oito às dezessete, sábado e 
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domingo não funciona. Então quer dizer que se eu sou cliente do Banrisul, eu não 

preciso buscar dinheiro na máquina entre sábado e domingo, Vereador Alencar, eu 

espero que o Banrisul entenda a situação da nossa comunidade, veja como nós 

estamos vivendo e veja o que Nova Roma do Sul fez. Foi ao contrário, Nova Roma do 

Sul buscou ajuda, o Banrisul não precisa de ajuda, pode construir uma agência aqui na 

cidade e atender bem os seus clientes. Muito obrigado pela atenção”. Devolvendo à 

presidência ao Presidente Ivaldo Pissetti e não havendo mais oradores inscritos o 

Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres vereadores para 

a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 12 de Março de 2024, terça-feira 

às 19:00 horas. 
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